
第２４７１回例会報告議事録
日時　２９年４月４日（火曜日）
場所　川村学園女子大学 我孫子キャンパス内 会議室
時間　１２：１５点鐘

国歌斉唱・ロータリーソング「奉仕の理想」
ビジター  :  なし
ゲ ス ト  :  なし
S.A.A. :  高島会員

　今日は欠席の方が多いですが、それぞれのご事情を聞いています。
　木村会員は検査入院されています。彼はその都度、私に電話をくださり丁寧に
経過を報告してくださいます。幹事の代行は村越会員にお願いしていらっしゃいま
す。
　澁谷会員は、奥様にお電話したところ、胆のうが調子が悪いとのことですが、
近 に々退院されるそうです。

　４月は行事が目白押しで、今晩は南クラブの観桜例会が麗澤であります。私は来年が米山で、来
週４月１５日（土）に米山の初顔合わせがあります。２２日（土）はＰＥＴＳで地区研修で、２７日（木）は
１０分区の合同例会とゴルフコンペです。
　この後に理事会を開きます。できたら懸案になっている、石巻ふたたび、をぜひやりたいと思って
います。何ができるのかをちゃんと調査して、できたら臨時理事会を開いてどうするか決めて行き
たいと思います。
　最近、保育連盟の新年度研修会に出ました。小さな会ですが、いろいろなことを教わります。
　ひとつは、教師が子どもの名前を呼ぶ時の意識や思いとして、その子のすべてを引き受ける、と
いう表現がありました。素晴らしい表現だと思いました。その子の生い立ち、個性、家庭、身体的な
こと、すべてを引き受けて関わりを持つ、ということが心に響きました。
　今年からやっている、ロータリーの欠席された方の状況を知ることは、それと深く関わっていると
思います。一人一人を大切にする訓練をしたらいいのかなと思っています。
　皆さんもそれぞれ企業家として、またご家庭で、いろいろなやり取りの中でお客様やご家族のす
べてを知って引き受けてロータリアンらしい対応をしていければいいのかなと昨今思うところでご
ざいます。
　もうひとつ、おもしろいことがありました。友だちを作る魔法は何だと思いますか。勇気、自分の思
いを言う勇気だそうです。
　ありがとうございました。

鈴木会長会長挨拶

　今日は第一例会ということで誕生日と結婚のお祝いをしたいと思います。４月は
お誕生日の方はいらっしゃらないのですが、依田会員が結婚２０周年です。おめで
とうございます。

依田会員より
　ありがとうございます。明日、４月５日が結婚記念日なのですが、毎
年４月の頭は忙しくて忘れていて妻にいつも怒られておりました。今
年はファックスを流していただいて、明日は休みを入れまして午後か
ら家族で出かけたいと思っています。よく２０年、一緒にいてくれたな
というのが正直なところです。２６の時に結婚したのですが、息子も
今年で２０歳になります。２６の時にそういうことになり、責任を取りま
して結婚させて頂きました。若かったのですが、なんとか持ちました。

　出会いは、コカコーラという会社で４トントラックでジュースを運んでいた頃に配達先のスーパー
にうちの妻がいまして、仲良くなり一緒に暮らすようになり結婚しました。
　２０年間でコカコーラからアリコジャパンという保険会社へ、それから独立、と３回仕事を変わりま
した。毎回心配をかけました。感謝をしています。先輩方が３０周年、４０周年と迎えていらっしゃる
ので、なんとか頑張っていきたいと思っています。ありがとうございました。

村越委員長親睦委員会報告



１８名出席（全員で２７名）　出席率６６.６６％
欠席者が９名。
業務の為：伊東会員、佐藤会員、服部会員、湯下会員、渡邊会員
病気療養のため：木村会員、澁谷会員

鎌田委員長出席報告

　来週４月１１日に外部卓話を予定しております。先日ファイヤーサイドミーティン
グを行ったハコカラという場所で子ども食堂をしていらっしゃる石井亜矢さんとい
う方にお願いしています。
　４月１８日も外部卓話を検討しております。４月１１日、１８日、ぜひご出席の方をよ
ろしくお願いいたします。

依田委員長プログラム委員会報告

・本日例会終了後に理事会を行いますので、理事の皆様はそのままお残りください。
・今月２２日（土）は９時登録開始、１０時点鐘で地区研修協議会が行われます。後ほど理事会でバ

スを出すかどうかはかりたいと思います。出席義務のある方には個別にご案内差しあげます。
・２５日（火）の例会は休会です。
・２７日（木）１０分区の合同例会と親睦ゴルフ大会に振替となります。　　　　　　　　　　　

親睦ゴルフは藤ヶ谷カントリークラブに７時集合です。　　　　　　　　　　　　　　　　　
合同例会から参加される方はクレストホテルで夕方６時点鐘です。

・柏南ＲＣより駐日スリランカ大使歓迎記念講演会への参加依頼が来ています。５月１７日（水）麗
沢大学にて１５時３０分からです。お時間のある方、ご興味のある方は是非ご参加くださいとのこ
とです。出席者名簿の提出の必要があるそうなので出席される方は５月８日までにご連絡くださ
い。

村越会員（代理）幹事報告

瀧日会員
　最近気がかりになっていることをお話ししたいと思います。
　先日、閣議で教育勅語を教育資料として使うことについては差し支えが無い
と閣議決定しました。それを聞いて正直ぞっとしました。
　私の年代は軍国教育を受けました。小学校の頃から完全に教育勅語の刷り
込みをされています。私は戦争が終わってもしばらくの間は、自分は天皇陛下の

ために死ぬんだ、天皇陛下の赤子（せきし）である、と考えていました。
　あの頃の教育は全て上から与えられるものでした。言われたことを受けるだけでした。
　戦争が終った時に「自覚」という言葉が出てきた時に、意味がよくわかりませんでした。自分で
考えるという発想や習慣がありませんでした。
　幼稚園で幼稚園児が教育勅語を暗唱しているのを見て、ぞっとしました。自分の体験を思い出
してしまうのです。
　教育勅語というのは明治天皇が天皇の立場で言っている言葉です。天皇が臣民に対してこう
しなさい、と言っている言葉です。
　もっと大事なのは、一旦緩急あれば、国民は皇室を頂点とする国家の為に命を捨てなさいと
書いてあるところです。それが一番大きな問題だと思います。
　教育勅語はかつて国会で廃絶されたのですが、いい部分もあるから教材にしてもいいと言わ
れるようになりました。軍国教育を受けてきた私のような者にしてみると、また戻るの？とぞっと
します。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
　国の流れ、風、というのは徐々に吹いてきます。風に逆らえず、第二次世界大戦が始まりまし
た。もしかしたら、そういう風が吹き始めているのかなという気がして少し怖いです。変な方向に
風が流れて行かないように意識をしないといけないと思っています。ありがとうございました。

（次ページ 塩毛会員の３分卓話）

３分卓話



ロータリーの友事務局　ホームページ www.rotary-no-tomo.jp　メールは web @rotary-no-tomo.jp

我孫子ロータリークラブは、
環境貢献として、「森の町内会」を応援します。

この印刷物に使用している用紙は、
森を元気にするための間伐と
間伐材の有効活用に役立ちます。

環境ＮＰＯオフィス町内会が中心となって２００５年に立ち上
げた新たな間伐促進活動が「森の町内会」です。この活動に
賛同して「印刷用紙」や「コピー用紙」を使用する企業は
２００９年９月現在、９２社にのぼり、その環境貢献として促進さ
れる岩手県岩泉町・葛巻町・青森県三沢市での間伐は、年
間３０haの規模になっています。グリーン購入大賞で大賞
を、山村力コンクールで林野庁長官賞を受賞しています。

中野家は旧中里村の旧家で名主を務め、酒造りを営みました。13代目当主の治房（はるふさ）は植物学者・
理学博士・東大教授で、戦後は湖北村村長も務めました。「湖北村誌」 の校閲者で、郷土の文化向上に尽
くしました。手賀沼の水生植物ガシヤモクに学名をつけた人でもあります。煉瓦塀は県内で最古の部類の煉
瓦建造物で大変貴重です。敷地内は非公開です。

今週の表紙「中野治房邸」我孫子市中里48番

お名前 メッセージ 金　額
鈴木会長 写真いただきました！！ １,０００円　
荒井会員 植樹式 写真ありがとうございました。 ３,０００円　
石原会員 青空、爽やかなお写真ありがとうございました。 １,０００円　
今井会員 記念事業 集合写真をいただきました。 １,０００円　
鎌田会員 写真ありがとうございます。 １,０００円　
上村会員 ５０周年記念事業 写真ありがとうございます。 １,０００円　
倉持会員 集合写真ありがとうございます。 １,０００円　
小池会員 写真を頂きました。 １,０００円　
塩毛会員 しだれ桜に乾杯！ １,０００円　
関根会員 写真とラスクありがとうございます。 １,０００円　
高島会員 ５０周年記念 植樹祭の写真を有難うございました。 １,０００円　
瀧日会員 植樹式典の写真をありがとうございました。 １,０００円　
福武会員 依田さんのお兄さん 集合写真ありがとうございました。 １,０００円　
藤本会員 先週はサイフを忘れました。木村さん お大事に。

依田さん おめでとうございます。 １,０００円　
松本会員 植樹５０周年記念 御協力感謝申し上げます。 １,０００円　
村越会員 植樹祭の写真ありがとうございます。 １,０００円　
米田会員 写真ありがとうございます。 １,０００円　
依田会員 結婚のお祝をありがとうございます。写真もありがとうございます。 ２,０００円　

当 日 計 ２１,０００円　
今期累計 ３１０,０００円　

ニコニコＢＯＸ

塩毛会員
　僕はいつも成田山に初詣に行くのですが、今年初めて香取神宮に行きまし
た。
香取神宮は鹿島神宮と並んで昔から歴史のある神社ですが、拝んでいたら、皇
紀二千六百何十年とか書いてありました。皇紀って何だと思い見てみたら、暦の
ひとつなのですが、初代天皇であるとされている神武天皇が即位したのが紀元

前６６０年で、それを基にすると現在、皇紀二千六百何十年とかになるそうです。暦にはいろいろ
あるんだなと感じました。
　西暦はキリストの生誕した時を０年としています。
　旧暦という月の満ち欠けを元にした暦もあります。日本では明治５年にスパッと西暦に変えま
した。世界にはイスラム暦というものもあり、仏教のものもあります。
　私ども住宅建築をしている関係上、選日（せんじつ）と言って、大安や仏滅等の六曜等で日を
選びます。その他にも不成就日（ふじょうじゅび）や三隣亡（さんりんぼう）だとか一粒万倍日（い
ちりゅうまんばいび）とかいろいろなものがあります。神道と選日は違うと思うのですが、お客さ
まとも話をすることがあるので、そういう知識を少しは持っています。
　天皇家のお話しが少し出ましたので、思いついたことをお話しさせていただきました。


